



# 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

新华社北京3月8日电(记者 张汨汨 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。要统一思想认识,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

会上,来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言,就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边海防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出要求。他强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,关键是要在一体化上下功夫,实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。

习近平指出,巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程,要统筹全局,突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新,建设好、管理好、运用好国家实验室,聚力加强自主创新、原始创新,加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力,谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向,优化体系布局,创新发展模式,增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设,善于算大账、综合账、长远账,提高共建共用共享水平。要加快构建大国储备体系,提升国家储备维护国家安

全的能力。

习近平强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,必须向改革创新要动力。这些年,各有关方面贯彻党中央决策部署,协力推进有关重大改革,取得不少重要成果。要坚持问题导向,持续优化体制机制,完善政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局,更好推进一体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出,今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,巩固发展新时代军政军民团结,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

会前,习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会议。

## 织密未成年人保护的法网

新华社北京3月8日电(记者 丁静 高健钧)从严追诉性侵、虐待、暴力伤害等侵害未成年人犯罪29万人,强制报告、从业禁止、“依法带娃”等纳入法律规定,融通家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六大保护”……今年的两高报告让人们看到,近年来司法机关通过细致的工作,将未成年人保护的法网越织越密。

未成年人是祖国的未来、民族的希望,保护未成年人,守的是亿万家庭的幸福生活,也是红色江山根基永固、党和人民事业薪火相传的保证。未成

年人身心发育尚不成熟,容易受到不良影响和不法侵害。织密法网、融通力量,如同缝补衣服,不断挑针引线、填补漏洞、疏通脉络,有助于建立全方位、多层次、立体化的未成年人保护工作格局,让这张“保护网”更有力度、韧度和温度。

制度为纲,纲举则目张。“通过强制报告追诉犯罪5358件”“推动入职查询2003万余人次”“对涉嫌轻微犯罪、有悔罪表现的,附条件不起诉7.1万人”“通过家庭教育令督促用手家长‘依法带娃’”“防治中小学生欺凌和暴力”……两高报告中这些亮点,

直击未成年人保护的痛点堵点,回应社会普遍关切,具有很强的现实针对性,有助于构建未成年人保护的强大合力,牵引全社会形成保护共识。

织密法网的目的是将良法善治转化为未成年人保护的强大效能。说到底,要靠司法机关敢于较真碰硬,不断创新手段,坚持耐心细致,将“最有利于未成年人原则”落实在司法工作的各个环节,融通于“六大保护”的每个领域,实现保护、治罪与治理并重,为未成年人撑起一片法律艳阳天。

## 拓展公益诉讼 践行人民至上

新华社北京3月8日电(记者 高健钧 段续)今年最高检报告提出拓展公益诉讼,以能动检察守护公共利益,强调在履行“公共利益代表”神圣职责中践行人民至上。

办理国有财产保护、国有土地使用权出让领域公益诉讼5.9万件;针对一些“消”字号抗(抑)菌制剂非法添加化学药物危害健康,组织公益诉讼专项监督,促请查处涉案问题产品61万余件;办理生态环境和资源保护领域公益诉讼39.5万件……公益诉讼保障社会公共利益和人民群众合法权益不受

损害,捍卫公平正义,解决人民群众的操心事、揪心事、烦心事。公益诉讼全面推行五年来,以制度优势实现了最佳办案效果,构建了协同高效的公益诉讼保护体系,守护着美丽中国。

有了好的成效,就要复制好的经验,向更多领域推广拓展。这既是顺应人民群众更广泛的需求,也是司法机关充分发挥主观能动性的生动实践。此前,公益诉讼主要聚焦生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护等领域。党的十九届四中全会部署拓展公益诉讼案件范围,全国人大常委会

会制定、修改法律,增加军人荣誉名誉权益保障、安全生产、妇女权益保障等9个检察公益诉讼新领域,继续扩大公益诉讼的覆盖面。

拓展公益诉讼领域,要做到明察秋毫,掌握更多人民群众的共同需求,助力依法行政,继续以双赢多赢共赢办案理念,把诉前实现维护公益目的作为最佳司法状态。

让公益诉讼在更大范围内发挥实效,还要继续完善公益诉讼检察制度,积极改革创新,让中国特色公益司法保护之路越走越广。

## 张虹委员:

### 建议大力为国际体育组织输送人才 积极承办国际赛事

新华社北京3月8日电(记者 丁文娴 苏斌)正在北京参加全国两会的全国政协委员、速滑冬奥冠军张虹建议,在高校增设体育文化类课程,加大向国际体育组织输送人才的力度,并积极承办国际体育赛事。

张虹结合自身作为国际奥委会委员、哈尔滨工业大学研究员的切身经历,在提案中建议,进一步推进体教融合尤其是高校体教融合,开展校园体育赛事,在高校增设奥林匹克文化、体育管理、体育经济、体育法等体育文化类课程,向青年传授运动知识、传播奥林匹克文化,培养体育人才,增加体育就业岗位。

“从近几年看,体育是一个新的机会,一个新的教育方向。”张虹说,“无论从运动员培养,还是青少年培养的角度,如果我们在学校开展更多这样的课程,就会给学生一些带领,引导他们成为未来的体育人。”

同时,她建议有组织、有计划、有目标地向国际奥委会、国际单项体育组织等机构选派、推荐委员和工作人员等,建立健全高水平教练员、裁判员以及媒体、体育经纪、电视转播、国际体育产业等领域人员的培养选送体系,为积极推进体育外交、建设体育强国提供人才支持。

此外,张虹表示,近年来我国先后举办了南京

青奥会、武汉军运会、北京冬奥会等国际赛事,还有许多城市成功承办国际单项体育赛事,带动地区经济持续增长,推动旅游等产业发展,助力全民健身事业发展,增加就业机会,改善城市人文环境。她认为应重视国际赛事的影响力,发挥国际赛事带动体育经济可持续发展的效应。

鉴于目前中国有越来越多的城市具备举办国际比赛的条件,她建议,加大国际体育赛事申办力度,完善申办流程,通过承办国际体育赛事,促进当地体育文化发展,向全球讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象,推动中华文化更好地走向世界。